

修會學校聯會講座 探討學校財務監管事宜

(本報訊) 天主教修會學校聯會於三月九日，假寶血會思源學校舉行新春講座及午餐聚會，講座由黃美美修女主講「學校財務監管與財務報表」。當日出席的修會會長、學校校監、校長和教師約一百八十人，並有多位嘉賓出席，包括李斌生輔理主教、天主教教育事務主教代表黃若嫻修女及其助理、教區學校聯會主席陳順清校長及其他執委代表。

大會開始由修會學校聯會主席陳楊美熙校長帶領祈禱，羊年伊始，她提醒出席聚會的眾人都已是主的羊，在任何環境中都得到主的牧養和帶領。

接着由耶穌寶血女修會教育事處主任黃美美博士主講：「學校財務監管與財務報表」。黃修女分享的內容包括四部分：良好管治原則；學校經費來源及財務報表；財務監管事宜，以及學校審計注意事項。首先黃修女提醒各校監、校長可參考廉政公署為學界編寫的防貪錦囊，及教育局網頁內《設有法團校董會的資助學校財務管理指引》。

黃美美修女強調學校財務管理基本原則應審慎和妥當，並配合學校的發展方向，而運作方面應具備透明度及問責性。學校須依循教育局指引，制訂清晰的政策和指引，並設立有效的監察制度及制衡機制，確保持分者的責任承擔，嚴守公平、公正、公開的原則，及避免利益衝突，以達到良好管治的效果。

黃修女隨後闡釋財務監控的原則，包括財政預算制訂的原則，運用津貼必須注意的有關指引以及收受捐贈的原則。其中採購規定，招標程序，及內部監控都必須小心處理，減少錯誤。

最後黃修女透過分享學校審計的經驗提點與會者，在採購、財務管理、資產管理及人事管理方面要紀錄清楚，並定期檢查，做好問責工作。

接着陳楊美熙簡介聯會即將為中學組舉辦的活動，包括三月二十五日校監校長退省，五月六日中學宗教領導培訓活動，及六月九日公教老師退省；而小學組則定於五月十六日舉行小六同學靈修日。她接著介紹「2016天主教學校教師日」主題為「耶穌基督是道路、真理、生命」，並徵求賢師的真人事。

聚餐後，李斌生輔理主教提醒各修會辦學團體要保存各修會辦學的神恩，培育學生，並配合公教學校辦學精神，傳揚基督的福音。他降福出席的同工，勉勵他們要時刻感恩更新自己，為修會學校繼續努力工作。(教)



李斌生輔理主教(中)、黃若嫻修女(左二)與黃美美修女(右二)和籌委合照。右一為修會學校聯會主席陳楊美熙校長。



黃美美修女(右)主持講座